

Dluh zemí EU dosáhl historického maxima

 infokurýr.cz/n/2023/05/16/dluh-zemi-eu-dosahl-historickeho-maxima

kurýr

16. května 2023

Itálie je po Řecku druhým nejzadluženějším členským státem eurozóny

Italský státní dluh nadále rostl a podle tamní centrální banky v březnu vyskočil měsíčně o 17,8 miliardy eur (19,3 miliardy dolarů) a dosáhl rekordního maxima 2,79 bilionu eur (3 biliony dolarů). Předchozího historického maxima bylo dosaženo v únoru, kdy dluh činil 2,78 bilionu eur.

Italská centrální banka v pondělí uvedla, že nárůst byl způsoben zvýšením požadavku veřejného sektoru na výpůjčky o 31,3 miliardy eur (34 miliard dolarů), který byl částečně kompenzován snížením likvidních aktiv ministerstva financí na 29,4 miliardy eur.

„Nový historický rekord! Znepokojivý a alarmující exponenciální nárůst vzhledem ke zvýšení sazeb v důsledku nové restriktivní měnové politiky ECB,“ uvedl Massimiliano Dona, prezident Národní spotřebitelské unie.

Pokud by se vládní dluh rozdělil mezi italskou populaci, činil by podle Dony 47 405 eur na občana nebo 106 446 eur na domácnost.

„Nyní plánovat snížení daní pro každého pomocí rovné daně znamená buď si dělat legraci z Italů, získat zpět to, co dáváte za sazby srážkami a poplatky, nebo dostat zemi do problémů,“ varovala Dona. *“Z tohoto důvodu by vláda v tuto chvíli udělala dobře, kdyby se omezila na omezení účtů za elektřinu a plyn a obnovila slevy na systémové poplatky v účtu.”*

Rostoucí ceny energií prohloubily krizi životních nákladů ve třetí největší ekonomice EU a zvýšily úroveň veřejného dluhu, který podle posledních údajů Eurostatu mezi říjnem a prosincem 2022 dosáhl 144 % HDP.

Italští představitelé kritizovali Evropskou centrální banku kvůli její měnové politice a tvrdili, že zvýšení sazeb zaměřené na zkrocení inflace nahromadilo větší finanční tlak na jednu z nejzadluženějších zemí eurozóny.

ECB minulý týden opět zvýšila sazby a zvýšila je na 3,25 % ve snaze omezit dvoucifernou inflaci v celé eurozóně.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST